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Examinator: Olof Heden.
Tillitna hjilpmedel: INGA HJALPMEDEL AR TILLATNA.
Grinser: 10 podng ger betyget tre, 14 podng ger betyget fyra och 18 poing ger betyget fem.

Losningarna maste, savida inget annat anges, motiveras utforligt.

PROBLEM:

1. (2p) Ange samtliga heltal z sidana att 91z + 41 = 18 (mod 101).

2. Lat a beteckna permutationen (1 3 4 2 5) och 1at 8 beteckna permutationen (1 3 4)(2 5).
a) (1p) Skriv permutationen a8 som en produkt av disjunkta cykler.
b) (2p) Bestim en permutation ¢ sadan att Ya = 3.

3. a) (1p) Hur manga olika ord av lingd 10 kan man bilda med hjilp av bokstidverna i ordet
MORMORSMOR? (Anm: Svaret skall ges i form av ett naturligt tal.)

b) (2p) Hur ménga blir antalet ord i uppgiften a) ovan om légger till kravet att tre likadana
bokstaver aldrig kommer precis efter varandra?

4. (3p) Lat G beteckna en bipartit graf med noderna {a,b,c,d, e, f} respektive {1,2,3,4,5,6} och
med kanterna {a2,b2,b4,c2,d1,d4,e3, €6, f4, f5}.
Lat M beteckna matchningen
M = {b2,d4, e6, f5}.

Konstruera en stérre matchning &n matchningen M med hjilp av en alternerande stig (andra
konstruktioner av storre matchningar ger inga poiéng) och visa med hjilp av satser fran liroboken
att den matchning du s konstruerat dr en maximal matchning.

(Anm. Delpoéng erhélles fér dels konstruktionen av den alternerande stigen och dels for kon-
struktionen av den storre matchningen.)

5. (4p) Ett barn har en massa klossar av vilka han ligger ut 16 pé en snurrskiva (typ karusell) sa
att de bildar en rektangel (anm. kvadrater #r ocksé rektanglar). Klossarna dr antingen roda, bla
eller gula och barnet har mer &n 16 klossar av varje farg.

Hur manga olika rektanglar kan han ligga ut om tva rektanglar betraktas som lika om den
ena kan snurras till den andra.



6. a) (1p) Visa att det irreducibla polynomet p(z) = 2> + x + 2 &r primitivt i ringen Zs[z].

b) (2p) Lat F beteckna den kropp med 25 element som pa sedvanligt erhélles séitt nir man
riknar "modulo” det irreducibla polynomet p(z) = 22+ z + 2 i ringen Zs[z]. Avgdr om polynomet
2% + xz + 1 &r irreducibelt i ringen F/[z].

7. (3p) Lat C vara en linjir 1-felsrittande bindr kod av lingd n och 1at ¢ vara ett ord som inte
tillhor C' men som ligger pa ett avstand av minst tre fran varje kodord i C.

Finns det d& alltid en linjér 1-felsrdttande kod C’ sddan att ¢ € C' och C C C'?

(Ditt svar méaste givetvis motiveras f6r att ndgon poing skall kunna erhéllas.)

8. (3p) Lat ¢(k) beteckna Eulers ¢-funktion och 1at p vara ett primtal. Visa att for varje naturligt
tal n giller d& att talet n delar ¢(p™ — 1).



